
 

 

Prot.  0004852/2016 
San Pietro in Casale, 18/03/2016 

Al Capogruppo Renato Rizz 
Gruppo L’ALTRA SAN PIETRO 

 
 

OGGETTO: Interrogazione prot. 3022 del 19/02/2016 
       ASP Unica. 
 

        Nel merito dell’interrogazione di cui all’oggetto siamo a precisare che la nuova Asp è 
stata costituita nel rispetto delle indicazioni regionali, nonché del piano di riordino 
distrettuale per la gestione pubblica dei servizi approvato dall'Unione Reno Galliera e dai 
Comuni del Distretto Pianura Est a fine 2014. La nuova Asp è stata progettata in base ai 
contenuti del piano di unificazione che contiene i dati relativi ai servizi gestiti, 
all'organizzazione, al personale presente ecc.. 

 L'organizzazione della nuova Asp è stata predisposta in questo modo: 
- il personale presente nei servizi gestiti (Case Residenza Anziani, Centri Diurni ecc...) 

resta nei servizi e verrà mantenuto nei numeri e nelle figure definite dai parametri 
regionali (integrando con assunzioni i posti che si sono liberati e si libereranno per 
pensionamenti ecc..) senza dar luogo a nessuna variazione organizzativa dei servizi; 

- il personale amministrativo è stato trasferito nella sede a Pieve di Cento per organizzare 
la gestione amministrativa in modo armonico. Per far fronte alle esigenze degli utenti è 
stato predisposto uno sportello mobile presente settimanalmente nelle diverse strutture 
(Budrio, Minerbio e S. Giorgio di Piano) per il disbrigo delle pratiche amministrative. 

- i costi a carico dei cittadini sono definiti dalle norme di accreditamento dei servizi in 
base a parametri regionali specifici per i singoli servizi. Eventuali variazioni di tariffa 
sono indipendenti dalla nascita della nuova Asp. 

- l'avvio della nuova Asp è stato preceduto da una trattativa con le OO.SS che ha portato 
alla sottoscrizione di un accordo quadro che si allega. I Comitati di Partecipazione dei 
famigliari sono stati informati del processo attraverso incontri e comunicazioni che si 
sono svolti a fine anno. 

- i bilanci 2013 e 2014 (conto economico, stato patrimoniale e bilancio sociale) sono 
pubblicati sui siti delle Asp "Donini Damiani" e "Galuppi Ramponi".  

   Asp Donini Damiani: http://www.aspdoninidamiani.it/?page_id=335. 
    Asp Galuppi Ramponi: http://www.aspgaluppiramponi.it/trasparenza/bilanci.html. 

I bilanci relativi al 2015 saranno approvati nei tempi previsti dalle norme, cioè entro il 
30.6.2016, dalle Assemblee dei Soci. 

 

         Distinti saluti. 

        IL SINDACO                                              
                                                                    Claudio Pezzoli 

 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000e D.Lgs 82/2005 e rispettive e 
successive norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 
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